



奋力谱写中国式现代化的浙江篇章

——写在“八八战略”实施20年之际

- “八八战略”是省域全面规划和顶层设计,引领浙江实现全方位、系统性、深层次精彩蝶变
- “八八战略”体现了马克思主义的系统思维、辩证方法、科学路径,引领浙江塑造制胜未来的先发优势
- “八八战略”体现了中国特色社会主义的发展逻辑,引领浙江不断续写中国式现代化省域新篇章

(全文详见A03版)

“外贸管家”护航中小微企业出海拓市

今年以来,累计服务外贸企业102家,报关金额1500余万美元

记者 李华

本报讯“真没想到,我们小企业也能出口,实现了海外市场‘开门红’。”近日,湖州一家体育用品用品有限公司签下了首笔20万美元的出口意大利合同,负责人长舒一口气说,多亏了“外贸管家”的全程护航。

作为小微企业,该公司没有专业的外贸人才,无法独立完成外贸的各项流程,因此对出口一直裹足不前。从行业协会了解到这一情况后,市产业集团下属对外贸易公司主动对接,协助完成了订单签约、

合同审核和后续投保的全过程,帮助企业顺利“出海”。

作为国民经济发展的活力之源,中小微企业对外贸增长的贡献度越来越高。然而,由于缺乏专业外贸人员、出口量小等诸多原因,大量中小微企业对外贸持观望态度。如何帮助中小微企业更好地“走出去”?市产业集团打造专业化外贸综合服务平台,组建外贸服务专家型团队,建设地方国有大宗贸易平台,助力外贸企业稳存量、扩增量,培育新增长点。

在出口领域,依托国家级中小

企业公共服务示范平台,完善出口“一站式”服务,提供包括报关、投保、物流、清关等综合解决方案。今年以来,累计服务外贸企业102家,报关金额1500余万美元。其中,好泰纺织品、新业丝绸等企业出口业务连续三年保持增长,14家企业出口额突破百万美元。

“在直接参与外贸出口的基础上,我们当好‘编外顾问’,为中小微企业提供业务咨询、政策辅导、人员培训等服务。”对外贸公司相关负责人表示。

在进口领域,“一企一策”设计集采分销、“进出口+金融”等服务方案,帮助企业对接海外供应商、设计进口方案、打通进口渠道,提供进口业务手续办理服务。同时,通过开设信用证方式协调资金,解

决中小微企业采购渠道少、价格谈判能力弱等实际困难,降低企业采购资金成本和时间成本。

随着湖州产业转型升级向纵深推进,八大新兴产业链崛起。聚焦新材料、新能源汽车等产业链,围绕铜、铅、锌等有色金属和PVC原材料等大宗商品贸易,市产业集团建设集原料集采、供应链服务、银行增信服务等功能于一体的地方国有大宗贸易平台。“我们联合相关部门、金融机构等,搭建‘进出口联盟’数字化管理平台。”集团相关负责人介绍。

与此同时,探索“会展+贸易”外贸新业态,鼓励引导合作企业参加展会,积极出海拓市。据统计,今年1至6月,该集团已实现贸易服务总额38亿元,同比增长25.8%。

农副产品物流集散中心二期计划明年下半年交付

记者 忻媛

本报讯 湖州市农副产品物流集散中心二期已全面开工。近日,记者走进二期项目施工现场,塔吊林立、挖机轰鸣,工人们顶着烈日挥汗如雨,一片热火朝天的建设场景。

“二期项目共分两个标段,今年年底争取部分主体结顶。”项目负责人朱敬秋告诉记者,目前,一标段工程桩、围护桩工程已经完成,正在土方开挖阶段和地下室底板施工阶段。二标段今年4月开始试桩,目前工程桩也已顺利完成。

据悉,湖州市农副产品物流集散中心二期位于东部新城常路单元BLD-08-01-01B号地块,东侧为规划绿地,南临紫金北路,西侧为三环东路,北临湖州市农副产品物流集散中心。项目规划3栋建筑,总建筑面积13万余平方米。建成后,将与北侧农产品物流集散中心(项目一期)相呼应,打造成市场、商业街区等功能于一体的城市特色街区,有望成

为常路单元具有强大引领性的核心功能区域和城市形象的地标综合体。

“作为湖州主城区唯一的农副产品批发市场,农副产品物流集散中心的发展备受市民关注。”城商集团事业发展部工作人员告诉记者,该中心一期自去年年底开业以来,反响较好。“入驻商户达到90%以上,水果、蔬菜、肉类、水产、冷冻、干货调料等基本上都涵盖进来了。”

“现在一期每天的人流量比较大,有些业态已经满足不了。”该工作人员表示,农副产品物流集散中心二期的建设,将成为一期的有效补充,同时也将融入周边商业的配套,比如餐饮等。

记者了解到,作为我市一项民生工程,农副产品物流集散中心二期以争创优质工程奖和安全生产标准化工地为目标,正严格按照时间表、任务书、作战图有序推进,确保早日投入使用。“整个施工总工期为400多天,计划明年下半年完成交付。”该工作人员称。

新时代新征程新伟业

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

以展促贸,小童装登上大舞台

记者 陈颖

本报讯“这批货你们再检查一下,数量对不对,有没有瑕疵,马上要出口了。”近日,吴兴区织里镇的湖州金粉服饰有限公司的车间内,总经理何凤正对一批即将出口印尼的儿童冲锋衣外套进行检查,“这是首届中国童装全球采购会上,一位印尼客户下的订单,也是我们企业首次出口童装到东南亚地区。”

据悉,本月初,第三届中国(吴兴织里)童装时尚周开幕,同时,首届中国童装全球采购会也正式启动,由该区市场采购贸易服务中心邀请,来自叙利亚、埃及、也门、利比亚等国家的30余名境外采购商参加了展会。

得益于首届中国童装全球采购会的溢出效应,近段时间以来,像何凤一样通过展会,后续接到童装

订单的企业不在少数。据悉,展会后续有超2500万元的意向订单在跟进洽谈。

值得一提的是,展会期间,来自埃及的采购商亨利订购了一批价值250万元的童装,并由吴兴区织里镇浙江信慈进出口贸易有限公司通过市场采购贸易的方式报关出口到阿尔及利亚。“这一方式不仅有助于本地商户从事外贸出口业务、拓

宽市场,我们境外的采购商也可以直接在织里采购童装,然后直接出口,能为我们带来更好的体验感。”亨利说。

“这是织里市场采购试点正式开通以来的首次大规模邀请境外采购商来吴兴采购,对提升织里童装发展效能具有积极作用。”据区商务局介绍,本次活动是落实“童装出海”战略的重要创新举措。为了推

动更多本地小商品走上国际大舞台,展会现场设置展示区和洽谈区,采购商如果看中某款服装,可以立刻联系现场的企业。展会除了有织里的童装、校服,还展示了云和木玩、柯桥面辅料、埭溪美妆、跨境进口商品、羊绒家纺等产品,为市场采购贸易出口拓宽了商品品类,推动塑造区域一体化合作样板,深化国际国内合作交流。



以智为擎

7月7日,浙江加力仓储设备股份有限公司自动焊接车间,工人正在加紧赶制仓储叉车,准备销往澳大利亚、法国等国家。该公司借助智能化、数字化技术,以智造助力工业绿色发展,目前已有10条自动化生产线,半年度产值已达4.9亿元。

记者 陆一平 摄

4500余个组织、71.2万余人,他们用“爱的拼图”铺满5820平方公里土地——

志愿星火正燎原

记者 张志伟

昨天一大早,德清县城“有德驿站”内,两位志愿者将一杯豆浆递到上班族的环卫工人手中,为城市“美容师”送上这座城市的温暖。

“平日送豆浆,过年就送汤圆,365天,一天不落。”自2020年9月开始,46岁的物业保安陶羽卒和德清清禾公益志愿者一起,创办了“一杯豆浆”公益项目。项目实施2年多来,即便是年三十,也从未中断过。

助人者,人恒助之;善人者,人亦善之。陶羽卒和德清清禾公益志愿者的善举,是我市积极开展志愿服务工作的一个缩影。截至目前,全市共有志愿服务组织4500余个、家园志愿者71.2万余人,平均每5个人里就有一个志愿者。这些志愿者服务

队和广大志愿者,正在湖州5820平方公里的土地上续写着“实干争先·奋斗有我”的精彩故事。

身边榜样汇聚爱的力量

“乐于助人,不求回报”是志愿者精神的体现。

近年来,我市坚持典型引领,积极组织“道德模范”“湖州好人”等选树活动,不断健全褒扬奖励道德模范的政策制度,营造了“有德者有得、好人有好报”的浓厚氛围,激励着越来越多的新老湖州人为“大爱之城”代言。

2018年,由长兴县公安局虹星桥派出所民警沈云如发起并成立的“一个都不能少”志愿服务队,如今已累计帮助200余名无户口人员落户,2021年入选全国100个“最佳志愿服务项目”。近年来,在当地党

委政府和社会各界的关心支持下,该志愿服务队成员由原来的10余人增加到现在的160余人,服务内容延伸到助农、助学、助残等领域,服务对象和服务范围不断扩大,收获老百姓好评。

一句承诺,两代人接力为无名女战士扫墓近80载的胡阿新、胡学健父子;9年来带领团队义务帮助60多个家庭团圆的寻亲志愿者孙根才;2011年开始担任全国首届新疆中职班班主任,十余年如一日坚守在民族教育事业一线,被新疆学生称为“浙江爸爸”的顾海林……众多湖州好人在平凡的岗位和生活中,以不平凡的坚守演绎着真善美,传递着正能量,带给市民深深的感动。

如今,全市已涌现时代楷模(群体)1个、全国道德模范(含提

名)10人、中国好人45人、浙江省道德模范20人、浙江好人249人、湖州市道德模范100余人,最美行业人物600余人,每万人拥有道德模范数量连续多年在全省名列前茅。

这些身边好人不仅极大调动了广大群众参与志愿服务的热情,更产生了一个典型带动一群先进、一群先进影响一座城市的“滚雪球”效应,形成了道德文章人人参与、共同书写的生动局面。

守望相助温暖湖州大地

“为了您的人身安全,过马路时请下车推行。”每天早上7时30分,在南太湖新区赵湾一路仁皇山小学门口,地平线交通安全劝导队的志愿者总会准时到岗,参与交通劝导。

▶▶(下转A02版)

湖州新添一国家体育产业示范单位

记者 张钰苑

本报讯 国家体育总局日前正式公布2022年国家体育产业示范基地的认定名单,浙江云上草原旅游发展有限公司(安吉县)被认定为国家体育产业示范基地,至此,我市国家体育产业示范基地总数达到5个。

“国家体育产业基地工作于2006年正式开展,是国家体育总局在全国范围内推动体育产业工作的重要抓手,云上草原此次成功入选意义重大。”市体育局介绍,国家体育产业基地包含三种类型,即国家体育产业示范基地、国家体育产业示

范单位、国家体育产业示范项目。其中,国家体育产业示范单位是在体育产业发展方面具备相当基础、规模和特色,或在体育产业某领域具有重要影响力及较强竞争力的体育单位。

近年来,湖州体育紧紧围绕高质量发展建设共同富裕示范区大局,建立健全体育产业健康发展体制机制和市场环境,做强“活力经济”,大力发展户外运动休闲产业。据悉,浙江云上草原旅游发展有限公司旗下云上草原运动休闲综合体总投资60亿元,总体规划建设约5500亩,自2019年7月运营以来, ▶▶(下转A02版)

